
Redebeitrag zum Bürgerfest am 3.5.2024  
von Ibraheem Ahmed 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Offenbacher und Offenbacherinnen, liebe 
Demokratinnen und Demokraten,  
 
Ich begrüße euch alle herzlich zum Bürgerfest. Mein Name ist Ibraheem Ahmed und bin 
Teil des Kinder- Jugendparlaments hier in Offenbach. Ich bin 14 Jahre alt, heißt, dass ich 
die Sicht von einem normalen Offenbacher Jugendlichen habe, der seine eigenen 
Erfahrungen teilen will und sagen will, weshalb ich eine Demokratische Partei wählen 
würde.  
 
Ich bin 2009 in Pakistan geboren, was heißt, dass ich ein sogenannter Ausländer bin, 
wie sicher paar andere hier auch. Ich habe eine kleine Geschichte, weshalb wir hier 
nach Deutschland gekommen sind:  
In Pakistan wird meine Religion, also die Ahmadiyya Gemeinde nicht akzeptiert. Wir 
werden verfolgt, gefoltert und sogar umgebracht. Am Freitag, den 28.05.2010, als ich 
noch nicht mal ein Jahr alt war, war mein Vater zum Freitagsgebet in einer Ahmadi 
Moschee, als Terroristen kamen und die Moschee angriffen. Mit welchem Ziel? Die 
Ahmadi umzubringen! Viele haben dort ihren Tod getroffen. Viele wurden umgebracht. 
Mein Vater hatte jedoch Glück und hat überlebt. Seitdem hat er uns versprochen, uns 
ein besseres Leben zu schenken. Er kam im September 2010 nach Deutschland und hat 
hier hart gearbeitet. Nachdem er ein Deutscher Bürger wurde und einen deutschen Pass 
erhalten hat, hat er angefangen, einen weg zu suchen uns hier nach Deutschland zu 
bringen. 2013 kamen wir erst nach Wiesbaden bevor wir nach Offenbach gezogen 
sind.  Die drei Jahre lange harte Arbeit haben sich gelohnt. Damals habe ich mich als 
Kind immer gefragt, wieso mein Vater uns verlassen hat und in Deutschland lebt. Jetzt 
wo ich die Gründe kenne, kann ich meinem Vater nicht genug danken. Hier in 
Deutschland habe ich die Rechte bekommen, die ich sonst in Pakistan nicht bekommen 
hätte. Hier bin ich sicher und kann in Ruhe leben. Doch wenn die AfD an die Macht 
kommt, sind wir alle weg. Die Rechte, für die mein Vater und wir alle hart gearbeitet 
haben, gehen einfach so weg.  
 
Was ist denn mit unserem Grundgesetz? „Die Würde des Menschen ist unantastbar“. 
Lassen wir es denn zu, dass diese im Grundgesetz garantierten Rechte einfach so 
ignoriert werden? Wir aus dem Kinder und  Jugendparlament auf jeden Fall nicht!  
 
Dr. Bernd Baumann aus der AfD hat im  Bundestag einen Antrag gestellt und eine 
„Abschiebungsoffensive“ für 100.000 sogenannte Ausländer gefordert. Dies ist nur der 
Anfang meine Damen und Herren. Erst sind es 100.000. Dann weitere 100.000. Es wird 
immer so weiter gehen.  
 
Erst trifft es uns, dann andere Gruppen, die nicht ins menschenverachtende Weltbild 
der AfD passen.  
 
Wenn ein Mensch gefährdet ist, dann sind alle gefährdet, wenn die Grundrechte einer 



Person angegriffen werden, dann sind die Grundrechte allgemein in Gefahr.  
 
Dieses Land hat das schon einmal erlebt.  
 
Deshalb feiern wir in diesem Jahr 75 Jahre Grundgesetz.  
 
In Offenbach allein war 2019 70% der Population migriert oder hatten einen 
Migrationshintergrund. Stellt euch vor wie leer die Straßen wären, wenn die AfD gewinnt, 
wenn die AfD noch weitere Stimmen erhält und wir alle abgeschoben wären.  
2020 waren in Deutschland 26,1% der Population migrantisch oder Leute mit 
Migrationshintergrund, von denen die meisten in der Wirtschaft arbeiten. Stellt euch 
vor, wie die Wirtschaft von Deutschland stürzen wird, wenn es keine migrantischen 
Menschen gibt, die zu großen Teilen schlecht bezahlte und harte Arbeit verrichten und 
dieses Land jeden Tag am Laufen halten. 26,1% ist nicht wenig. Es sind 21,7Million der 
Bevölkerung.  
 
Ich stehe hier nicht um euch zu sagen, wählt die Partei oder die. Das Einzige, was ich 
wünsche, ist, geht wählen und wählt  eine demokratische Partei und meiner Meinung 
nach und paar bewiesene Fakten, richterlich erklärt, kann ich sagen, dass die AfD 
NICHT eine Demokratische Partei ist.  
 
Deutschland soll offen für alle sein und dass  wir nicht immer in allem einer Meinung 
sein müssen, das sagt uns unser Grundgesetz.  
 
Einig sind wir uns aber darin:  
 
Die Würde des Menschen ist unantastbar für jeden Menschen,  
 
egal ob mit oder ohne deutschen Pass,  
 
die Würde des Menschen ist unantastbar,  
 
 für jeden Menschen ohne Unterschied.  
 
Danke, dass ihr heute alle hier seid.  
 


